

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő x Félévre 2'5 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér. Jugoszláviában
1 dinár. Ausztriában 20 Groschen.

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal
Budapest, VIII., Rökk Szilárd ucca 3. szám
Telefon: József 308-96
Vasárnap (d. u. 4-16l): 292-70, 298-70

Kecskemét megválasztott képviselői: dr. Horváth Mihály és dr. Szabó Iván

Borzalmas bányaszerencsétlenség

Vasárnap hajnalban beomlott a csermelyi homokbánya és maga alá temetett három embert — Az ügyészség szigorú vizsgálatot rendelt el

Miskolc, május 29.

Vasárnap délelőtt jelentés érkezett a miskolci királyi ügyészségre, amelyben közölték, hogy a Borsodmegyei csermelyi homokbányában három halálal végződő borzalmas szerencsétlenség történt.

A csermelyi homokbányában járt három vagonos polgár, Szabó István és fivére, Szabó János, valamint Dobó István, hogy a saját házuk építéséhez szükséges homokot bányásszanak és szekeken hazaszállítsák. A három ember a bányában szombaton reggeltől délutánig dolgozott. A hivatalos munkaidő befejezése után, mikor a bánya vezetősége és az összes alkalmazottak eltávoztak, Dobó és a két Szabó-fivér tovább is a bányában maradt, hogy folytassa a megkezdett munkát. Mikor a munkások hazalétek, Dobó és a két Szabó hozzátartozói érdeklődtek utánuk, mire azt a megnyugtató választ kapták, hogy mindhárom a bányában dolgoznak. Mikor beesteledt, a három ember még mindig nem tért vissza. Családjuk nyugtalankodni kezdett. Az órák teltek, a három ember azonban még mindig nem jelentkezett. Végül azután a türelmetlenkedő hozzátartozók kiscittek a homokbányába, amelynek vezetősége vasárnap hajnalban több munkással

az eltűntek megkeresésére indult. A néhány munkásból álló csapat végigkutatja az egész bányatelepet, azonban nem akadtak nyomukra. Végül is, mikor leereszkedtek az egyik homoktárnába,

borzalmas felfedezésre jutottak. A tárnába leereszkedve a gyakorlott munkások azonnal látták, hogy az egyik homokfal, amely szombaton este még épségben állt, teljesen beomlott. Azonnal csákányokkal és lapátokkal hozzáfogtak a beomlott homoktömeg föllásához. Néhány percig tartó izgalmas munka után

a beomlott homokfal törmeléke alatt rákadtak a három eltűntre.

A hozzátartozók kétségbeesett javeszékelése között emeltek ki a munkások egymástól a két Szabó-fivér és Dobó István testét a romok alól.

A két Szabó-fivér már halott volt. A rájuk zúduló súlyos homoktömeg beroppantotta a mellkasukat, légzőszerveiket elfojtotta és megfulladták. Dobó István még lélegzett, mikor kihúzták a homokdomb alól. Segíteni azonban már nem tudták rájta és néhány órai szenvedés után ő is meghalt.

A szerencsétlenség fölfedezése után a bányában azonnal szigorú vizsgálatot indítottak. A vizsgálat során megállapították, hogy szombaton a hivatalos munkaidő befejezése után Dobó István és a két Szabó-fivér tovább is a bányában

maradtak és a szerencsétlenség még szombaton, az esti órákban történt, mikor senksem tartózkodott a felügyelet nélkül maradt telepen. Így történt azután, hogy

a homokfal beomlását senksem

vette észre és nem síthettek a szerencsétlenül járt emberek segítségére.

A miskolci ügyészség a hozzáérkezett jelentés után a legszélesebbkörű nyomo-

zást rendelte el a három halálos áldozatot követelő bányaszerencsétlenség ügyében. Vasárnap délelőtt a soros ügyész telefonon utasítást adott a szigorú nyomozás lefolytatására a szilvásvárad i csendőrségnek.

A szocialisták izgalmas gyűlésen bejelentették a legélesebb harcot az általános titkos választójogért

Koós Géza rendőrfőtanácsos Proppertől megvonta a szót Huszezer ember a Tattersaalban Megújuló izgalmak közben zajlott le a szocialisták népgyűlése

A szociáldemokratáknál napokon át hirdelt népgyűlése példátlanul nagy méretek között folyt le vasárnap délelőtt a Tattersaalban. A hatalmas helyiséget, amely negyven ezer ember befogadására alkalmas, az elkerített oldalsó nyak kivételével teljesen betöltötte a megjelent közönség, amelynek száma több mint huszezerre becsülték. Igen óriási néptömeg Budapestben nem volt együtt a háború eleje óta. Külön érdekessége a vasárnapi szocialista népgyűlésnek, hogy 1921 május elseje, tehát

több, mint hat év óta nem volt nyilvános népgyűlése a szocialistáknak,

akik most természetesen minden elkövettek, hogy a gyűlés imponáns lefolyás legyen. De erősen felkészült a rendőrség is. A rendre körülbelül nyolcszáz főtű rendőrszolgálat üggyelt föl, amely csoportokra oszolva lepte el a Tattersaal környékét. Mintegy ötszáz gyalogos rendőri katasztróva lovasrendőr és hetvenöt biciklista, tíz rendőrfőtanácsos és több, mint negyven kisebgarud rendőrtiszt vezetés mellett vigyázott, nehogy valami baj történjen. Valóságos népvándorlás indult meg már délelőtt tíz órákor Budapest utcáin a Tattersaal felé. Mielőtt a vezetőség megérkezett, a magyar demokratikus közönségszava, az általános, egyenlő, titkos választójogot és Garami Ernő eljeneztek. Pontban fél tízezerkor Szakatis Árpád lépett elsőnek a dobozóra, akinek javaslataira etökké Farkas István országgyűlési képviselőt választották meg. Alig kezdett

Farkas István

előnként megnyitójába, máris viharos botrány tört ki. Farkas István ugyanis azzal kezdte felszólalását, hogy a szocialistáknak ritkán van alkalom a Tattersaalban való összejövetelre, mert a hatóságok nem adnak engedélyt. A tömeg erre a kijelentésre óriási lármában tört ki. — Szegény gyakorlat! Ez a Bethlen-doktrína! — kiáltotta ezer és ezer torok. — Amikor idejöttünk, láthatunk egy nagy felkészültséget... Tovább nem folytathatta, mert Koós Géza dr. rendőrfőtanácsos felugrott a helyéről és a szónokot tulharogva jelentette ki:

— Nem engedem meg a hatósági intézkedések kritizálását.

Ujjah nagy lárna tört ki. Tízeczen kiáltások egyszerre:

— Pfu! Pfu! Halljuk Farkas Ivánt!

— Erre a felkészültségre nekünk nincs szükségünk... — folytatja Farkas István.

Koós Géza rendőrfőtanácsos most már az asztal csapokéja kiállott:

— Tessék máról beszélni!

Ujjah viharos lárna volt a válasz.

Már-már komolyabb következményektől lehetett tartani. Farkas Istvánnak azonban igen szerencsés módonban folytatott beszédével sikerült a szenvedélyeket leküzdnie. Azzal folytatta, hogy maga a párt gondoskodott a gyűlés lefolytatásának biztosításáról, amint is inkább, hogy bizonyos oldalról a gyűlést meg akarják zavarni. Kérte a megjelenteket, ne tegyenek provokatív megjegyzéseket, ne illejenek fel semmiféle közbeszólanak. Farkas István ezzel átadta a szót a népgyűlés vezérszónokának, Propper Sándor országgyűlési képviselőnek.

Propper Sándor

trendkívül éles hangon beszélt.

— Az emberi ész és akarat diadalának a kiteljesülése idején, — ugyancsak — amikor földrések másodpercok alatt érintkeznek egymással, amídon az ember megállás nélkül átsuhan az Oceanón, amídon maholnap semmi sem lehetetlen, amídon elvész a tér, elvész az idő; nekünk magyar proletároknak delizsánszon kell járnuék, hőkékel kell szántanunk és az emberi jogok legkisebbjéért, az általános titkos választójogért kell uj, kockázatos küzdelemben indulnunk... Egetvőre éljenzés támadt é szavak nyomában. Huszezer főnyl tömeg egy emberként kiállotta: — Eljen az általános titkos választójog! Propper Sándor ezután ismerlette a szociáldemokratáknak a titkos választójogért a háboru előtt folytatott küzdelmet. Megemlékezett 1912 május 23-áról, amídon az utcai demonstráció négy áldozatot követelt. Megemlékezett a háborúról, amelyben a magyar dolgozó tömegek példátlan vérdíjakokat hoztak. — A háboru előtt azt mondták, — folytatta

Propper Sándor — hogy, ha visszajövünk, lesz kenyér, lesz munka, lesz jog. Nem a mi hibánk hogy ez az ország szöketebe került, de a mi kötelességünk, hogy nagy, lendületes harcok elindítsuk az államot a hatadás országútnján.

Nekünk nem kell a bolsevizmus... — Le a bolsevizmussal! — kiáltották minden oldalon.

De nekünk nem kell a fascizmus sem! (Le vele, le vele!) Ebben a válságos időben jól vigyázzon a tulsó oldal és köszönje meg, hogy egy olyan munkásszótálya van, amely vállalja a fokozatos fejlődés fűrdését.

Propper Sándor a választójogról mondott beszédét kritizálta. A belügyminiszter azt mondata, hogy a választójog aktív lezartott. Vegyen tudomást a belügyminiszter ur a rról, hogy a Tattersaal nagytérben összejött harmincezer magyar proletár a dolgozó magyar nép nevében tiltakozik ezzel a belügyminiszteri kinyilatkoztatással szemben. A magyar dolgozó nép nem zárja le a választójog aktívát és ha a másik oldalon a parlamentarizmus eszödőre beszélnek, akkor mi azt mondjuk, eszödkeürett a Bethlen-féle átparlamentarizmus, de az igaz népképviselaten alapuló, általános titkos választójog alapján dolgozó parlamentarizmus eszöbe nem kerülhet.

Beszélt Propper a miniszterelnök zalagereszi kijelentéséről is, amely a rothadt Komuá felkesebben, még tendétesében kell folytatni az agitációt és a szocialista munkát, „[J] harc a választójogért!”

Ezt üzeni nektek szocialista testvérek, Garami Ernő elvtársunk...

Koós Géza rendőrfőtanácsos föluggott a helyéről és azáltalán így szól:

— Megvonom a szót!

Dr. Horváth Mihályt és dr. Szabó Ivánt választották meg Kecskeméten

Az egységes-párt 364-gyel kapott több szavazatot mint a függetlenségi-párt — A választók 90 százaléka leszavazott — A főispánt fáklýsmenettel ünnepelték vasárnap este

Kecskemét, május 29.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelentése.) A képviselőválasztás, amelynek esendjét mindössze a péntek éjszakai inzultus zavarta meg, vasárnap délben befejezést nyert. Kecskeméten betöltötték a lemondott Zsitvay és Pekár örökét.

Baghy Béla választási elnök a kir. törvényszék Rákóczi-úti palotájának erkélyéről ma délben

poniban 12 órakor hirdette ki a választás eredményét,

amely szerint a város 22 szavazó körzetében összesen 9956 érvényes szavazatot adtak le. A szavazatokból

4796 jutott a függetlenségi és 48-as párt, 5160 pedig az egységespárt.

Énnélfogva az elnök Kecskemét város megválasztott országgyűlési képviselőül

Horváth Mihály dr. orvost,

a Takarékpénztár Egyesület és a függetlenségi és 48-as párt elnökét, valamint

Szabó István dr. ügyvédet,

az egységespárt hivatalos jelöltjét jelentette ki. Pótképviselők lettek:

Gömbri Sándor

a függetlenségi és 48-as párt részéről és

Kiss Endre dr.

az egységespárt részéről.

A szavazás során 10.144-en, tehát a választóknak 90 százaléka adták le szavazataikat, amelyből 188-at érvénytelennek mondottak ki. Ennek alapján az egységes-

párt mindössze

364 szavazattöbbséget szerzett magának,

ami a decemberi egyhangú választással szemben fényes győzelmet jelent a függetlenségi és 48-as párt számára.

A választás eredménye a legszeleőbb körökben kellett megnyuvást az egész városban. A kihirdetés után lelkesen ünnepeleék a megválasztott képviselőket, akiket lényeg a város osztatlan bizalma és leg-összintbe tisztelete küldött be az országgyűlés házába.

Az egész választási aktus alatt csupán a vendéglősöket és kávéoskat érte váratlan sérelem. A választási elnök ugyanis szombaton este rendeletet hoczájtott ki, amelyben nemcsak a választás két napjára, tehát péntek és szombat, hanem a választás lezárása utáni időre is egészen

a választási eredmény kihirdetésének időpontjáig általános szesztilalmat rendelt el

a város egész területére. Ezen rendelkezés értelmében a vendéglősök és kávéoskat vasárnap déli 12 óráig nem lett volna joguk semmi néven nevezendő tiltás kiszolgáltatni, noha a választási eljárás már szombaton este hat órakor befejezést nyert és a választási törvény tulajdonképpen csak a tényleges választási eljárás tartamára írja elő a szesztilalmat. A vendéglősök és kávéosk tiltakozást jelentettek be ezen rendelkezés ellen a választási elnöknel és fellépésük eredményül is járt, mert a szesztilalmat később vasárnap reggel 9 órától kezdve feloldották.

követeljük a darab eredeti szövegének a beszerzését,

mert tudomásunk van arról a figyelmeztetésről is, amelyet Baróti főrendező a professzor urhoz intézett abban a tekintetben, hogy a főszerep Nagyatádi Szabó Istvánnal

teljes mértékben ráillik. Elnék bizonyíték az eredeti szövegnek a része is, amelyben a főszereplő saját falujáról nevezi el magát. Nincs tehát kétség az iránt, hogy Mészöly professzor ur Nagyatádi Szabó Istvánt gunyolta ki.

Nagyatádi családja Mészöly ellen halott-gyalázásért eljárást akar indítani

A Tótágas-üggyel kapcsolatban egyébként a íkszadák nagyobbarányu mozgolódása észlelhető. Ezt bizonyítja az a nyilatkozat is, amelyet

Szabó Sándor dr.

országgyűlési képviselő, a íkszadák vezérete a Hétfői Napló munkatársa előtt:

— A jövő hét folyamán, az appropiációs javaslat vitájában egész sereg indítvánnyal fogunk a képviselőház elé járulni Mészöly Gedeon professzor ur darabjával kapcsolatban. Ezek között a konkrét indítványok között több a szegedi egyetem felételeire is fog vonatkozni, amennyiben felvetjük a kérdést, minek kell a szegedi egyetemen két nyel-

pészeli tanszék? Fővelődik az a kérdés is, nem kell-e Mészöly Gedeon ellen halott-gyalázás címén eljárást indítani?

Elmondhatom, hogy ilyen irányban Nagyatádi Szabó István családja már érdeklődött is nálam. A magam részéről csak annyit kívánok megjegyezni, hogy

addig, amíg íkszadapárti képviselő volt Szegeden, ilyen darabot ott senki nem mert volna sem írni, sem előadni.

Ez a darab is 1922-ben készült, őt évtől kezdve a szerző az előadással, Ugyáltszik, még az új választást várta meg és most elérkezettnek látta az időt az előadásra.

Nagy László dr. provokáltatta Fáy István főispánt

Megkezdődött a nyomozás a kecskeméti incidens ügyében

(A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelentése.) A Kecskeméti lejátszódott sulyos incidens ügyéből kifolyólag Nagy László dr. ügyvéd vasárnap Dudás Dániel dr. és Kiss Zoltán dr. ügyvédék útján provokáltatta Fáy István főispánt. A főispán Percs Aladar és vitéz Siménfalvy Tihámér tábornokokat nevezte meg segédükül. Valószínű azonban, hogy az affért nem intézik el lovagias uton, mert

a főispán a belügyminisztertel kapcsolat felhatalmazása alapján már blünavdí utra terelte az ügyet.

A soros vizsgálóbíró egyébként vasárnap délelőtt már meg is indította a viz-

gálatot és több kihallgatást foganatosított. Kihallgatta a vizsgálóbíró Nagy László is, aki bejelentette, hogy védelmevel dr. Dudás Dániel ügyvédet bizza meg.

A sajnálatos incidens nagy feltűnést keltett Kecskeméten. A polgárság, hogy tanuljék adja annak az osztatlan szeretetnek és tiszteletnek, amellyel a főispán személye iránt viseltek,

vasárnap este nagyszabású fáklýs-menettel rendezte,

amelyen Kecskemét egész polgársága részt vett. A felvonulás résztvevőinek ragaszkodását Fáy István főispán megható szavakkal köszönte meg.

Berky Gyula válaszol Mészöly Gedeon nyilatkozatára a „Tótágas-botrány“ ügyében

„Az ügy annál kellemetlenebb, mert a kultuszminiszterium és a földmivvelésügyi minisztérium között lényeges eltérések vannak“ — mondja Berky, aki fentartja álláspontját

Az aa botrány, amely Mészöly Gedeon egyetemi tanár „Tótágas“ című darabja körüli keletkezett, nem ült még el, sőt ugylátszik, hogy komolyabb következményekkel fog járn.

Érdekesnek tartottuk, hogy Mészöly Gedeon nyilatkozatáról megkérdezzük Berky Gyula dr. országgyűlési képviselőt, aki ennek az ügynek a lavináját szombaton a parlamentben megindította.

Berky Gyula dr.

a következőket mondotta a Hétfői Napló munkatársának:

— A darab alapeszméje nem a szélsőségek elleni küzdelem, ahogy azt a professzor ur nyilatkozatában feltüntetni próbálja, hanem az előretörő magyar parasztságának a kigunyolása. Ez a tendencia pedig nem felel meg sem az általános magyar érdekeknek, sem a hivatkozott Tisza-pártiságnak. Tisza István ugyanis azok közé a magyar emberek közé tartozott, akik a magyar paraszot megbecsülik, sőt Tisza a forradalomkor Nagyatádi Szabó Istvánnal össze akart fogni éppen a szélsőségek érvényesülésének meg-

akadályozására. Mészöly Gedeon ur nyilatkozata nem menti a darabot. A legjellemzőbb az egész ügyre a szegedi egyetem rektorának az a kijelentése, hogy **közelépell volna, ha a darab tartalmát ismerte volna. Ez a legeszebb kritika a professzor ur darabjáról.** Egyébként alkalmas volt szegedi újságírókkal és más szegedi urakkal is beszélni. Sőt, egy jelenvolt egyetemi tanártól is kaptam információkat. Ezekből a forrásokból szereztem értesüléseim szerint még fokozottabb botrány tört volna ki abban az esetben, ha a darab abban az eredeti formában kerül előadásra, ahogy azt Baróti József színházi főrendező kapta kézhez.

Az ügy annál kellemetlenebb, mert a gazdasági szakoktatás kérdésében a kultuszminiszterium és a földmivvelésügyi miniszterium között lényeges nézeteltérések vannak.

Eppen ezért közülnék többen is fel fognak szólni az appropiációs javaslat vitájában és szová fogjuk tenni mindazokat a kérdéseket, amelyek ezzel a Tótágas-botránytal kapcsolatban. Mi a magunk részéről

Vasárnap délelőtt felborult egy csapatszallító autó, hat rendőr kizuhant és sulyosan megsebesült

A rákoskeresztúri temetőben vasárnap tartották meg a hősök emlékünnepeit. A rendfentartására nagyszámu rendőrelgényeséget vezényeltek ki. Az ünnepség befejezése után a rendőrök csapatszallító autókban indultak vissza a Mosonyi-utcai lakanyába. A Bp. 14.558 autó, amelyen egy szakasz rendőr volt elhelyezkedve, robogva haladt végig a Jászberényi-uton. Mikor az autó a Liget-terti Máv. vasuti átjáróhoz ért, a sorompó elzárta az utat. A rendőrautó sofförje, Fűredi II. János idejekorán fékezett,

a sikos, felütbőzött utstten azonban a kerekét továbbgörültek, az autó megcsuszolt.

A következő pillanában az autó hátsó része félkört írt le, nekivágott a járda szélének és egyensúlyát veszve,

féoldalt billent.

Az oldalra billent autó üléséből hat rendőr kizuhant

és elterült a kövezeten.

A szerencsétlenség helyén nagy riadalom keletkezett, a járókelők odarohantak, az autón ülő rendőrök is leugráltak és szerencsétlenül járt társaik segítségére siettek, Mikor a baleset történt, éppen arra járt

Lohmayer Géza egyetemi tanár,

aki azonnal a sebesült rendőrök segítségére sietett. Csakhamar megerkeztek a mentők is. A közeli Arany Sas gyógvyszertárból kötszereket hoztak és bekötözték a sebesülteket.

A hat rendőr közül Malcsiner József, Szelecsky István, Rihed József és Bozó János közrendőrök, akik sulyos sérüléseket szenvedtek, a mentők a Mosonyi-utcai rendőrkórházba szállították. két társukat, Varga XXIII. Józsefet és Fekete Pétert pedig, színen kötözték be.

Török János dr. rendőrfőparancsnok megindította a vizgálatot annak megállapítására, hogy a sulyos szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Agyerek

szép, egészséges fejlődése és gyors gyarapodása elsősorban a megfelelő táplálkozástól, illetve annak vitamintartalmától függ.

ARNEA vitamintápszer

páralan hőségben tartalmazza mindazon vitaminokat és tápoakat, melyre a fejlődő gyermeki szervezetnek mulhatatlanul szüksége van! Több mint 600 kiváló orvos és tanár igazolja immár e kiváló magyar készítmény frapáns eredményeit. Egy eredeti doboz ára 1.50 pengő



ÖN CSAK VÁSÁROLJON MASHOL

ÉN CSAK A DIVATBÁBÁNOK BAN VÁSÁROLOK

Rákóczi ut 74.



Színházaink ajkára fagyott a mosoly — mondta Beöthy László Szenes Béla temetésén —

Óriási tömeg részvétel mellett temették el Szenes Bélát

Csak a népszerűség, vagy a szeretet tudott oly nagy tömeget egybehozni, mint amelyen vasárnap délelőtt a rákoskeresztúri temetőben kísérté utolsó útjára Szenes Bélát, a tragikusan elhunyt fiatal és már világhírnévre szert tett vígjátékíró. Színész, színészek, írók, újságírók, színigazgatók, sportemberek, társadalmi és politikai előkelőségek, jobarártok, rokonnok, ismeretlen ismerősök és a közönség. A komor, esőreaháló időben mind megannyi élénk színlíttok szorongtak a színésznők, sztárok feke egyenruha rengetei mellett Szenes legizgalgabb eskült! teli közönsége, a pesti bakfiak, a pesti asszonyok, akik most könnyező szemmel és virágcsokrok erdeivel akarták leróni haláljukat a mindig elnözöen mosolygó életírójuk iránt.

Addig borult, rosszkedvű volt az idő. Amikor a szertartásteremből kihozták Szenes Béla koporsóját, egyszerűen mosolygós lett az ég. Eddig a földön ragyogott Szenes geniejéből kiáradó jókedv, most az égről nevetett a nap. Szenes nem tagadta meg magát.

A koporsó mellett két összetört fekete ruhás, síró asszony és két bámsz, ijedt kis gyerek. Az anya, feleség és a gyermek. A tömeg, amely mindent látni akar, mindenre, még a legszentebb fájdalomra is kíváncsi, majdnem elsodorta a gyászolókat a koporsó mellől. Egymásba kellett kapaszkodniok.

Már meleg nyári nap ragyogott, amikor a sírjához ért Szenes Béla koporsója. Aki beszélt a koporsó lábánál, mindegyik ércsen kezdte, de zokogásba fulva folytatta a bucsuzóját. Ideirunk egy pár kiragadott mondatot. *Kosztolányi Dezső:* Jó ember volt, ösztönösen jó. Nehéz szerény embernek lenni. O az volt kérdéses nélkül... Májusi hajnalon halt meg 33 éves korában, fiatalon és kórosan... *Jób Dániel:* A Vigzinház nevében örökre elbucuzom tőled. Szeretelink selyméből készült szemfedőt vonjuk drága fejedre, te szerény, okos, aranyos, mindig nevetni és nevetetni tudó, jó fiu... *Pünkösdi Andor* az újságírók nevében bucsuzott: Ebben a sírban, amelynek falai nemcsakára leomlanak, egy egy fiatal és boldog író pihen. Talán az egyetlen fiatal, boldog író... Két nagy sikerzemeivel jobban tudott örülni más sikereinek, mint a magáénak. Az ilyen jó lélek csak a mások számára mulik el, a maga számára örökkevaló... *Vitéz Miklós:* A magyar színpadi szerzők sorában pótolhatatlan rést ütött a kegyetlen végzet... *Beöthy László:* Mikor mindenki sírt, jajgatott, te megpróbáltál megnevetetni minket, akkor jöttél, mikor a milliók agyán ült a rémület, amelyet te mosolytá

tudtál varázsolni. Most ismét te miattad, érdektárgyotál a mosoly a színházaink ajkára...

Düböröge hullott az első rög a koporsóra. Kiszáradt szemmel meredt a semmibe a két asszony, a két gyermek pedig ijedten húzódtok édesanyjukhoz. Azután megindult kifelé a tömeg, a szeretet záradoklása, mely eljött, hogy elkísérje utolsó útjára a tehetséget, amely most először csak síró könnyeket tudott a szemekből kifacsarni.

Vasárnap délelőtt fél tízenegy órakor temették el a rákoskeresztúri izraelita temető halottasházából a váratlanul, fiatalon elhunyt

A Király Gözmosó igazgatójának sofförje elaludt a kormánykeréknél, a robogó autó felborult és az igazgató súlyosan megsebesült

Az utóbbi időkben oly gyakori autószerencsétlenségek között is nagy feltűnést keltő módon érte baleset Weisz Andor, a Király Gözmosó Részvénytársaság vezérigazgatóját. Weisz Andor a vasárnapra virradó éjszakán a Bp. 108-040. számú autótaxin igyekezett a Lehel-utóból Hermina-utó villája felé. A teljes sebességgel robogó piros autótaxi az arénauti alagutón áthaladva az Andrássy-ut felé akarta folytatni útját. A Podmaniczky-utca és az Aréna-ut sarkán az uttest közevét fel van bontva.

Előtte szabályszerűen égett a jezőlőpánc.
Popper sofför — mint később kiderült — az autózás terén példánként álló okból — nem vette észre a jezést, az autó teljes sebességgel nekiröhint a jezőlőpánc utat szelén felhalmozott kőrákának. Az autó első kerekét teljesen felrohantak az egy méter magas kőhalomra. Az összeütközés ereje olyan heves volt, hogy

Weisz Andor széles ívben kiröppült az ülésből és a kocsitól tízméternyire vészen terült el a közvezetén.

Az összeütközést követő pillanatban a sofför, akinek csodálatosképpen semmi baja sem történt, kiugrott az ülésből és segítségért kiáltott. Az elhagyatott helyen ebben az időben éppen nem tartózkodott rendőri és a kiöltözésre csak az arénauti villamos-remiz alkalmazottai siettek a baleset helyére. A villamos alkalmazottak azután felmenték a több sebből vérző igazgatót és futólépésben vitték a közeli zsidókörházba,

ahol első segítségben részesítették és megállapították, hogy súlyos belső sérüléseket szenvedett.

Míg a kórházban beköltöztek Weisz Andor, a baleset helyén a remiz alkalmazot-

Szenes Bélát. A temetésre már a kora délelőtti órákban közel ezer főnyi tömeg gyűlt össze, hogy utolsó istenhozzádott mondjon az elhunyt írónak. A délszaki növényekkel felidított díszteremben égő kandelaberek között fekete drápirávil borított katalafakon állott a koporsó, amelyet valóságos elborított a koszorúk rengetege. *Hevesi Simon* főrabbi gyászbeszéde után *Linetky* főoktató vezetésével az Operaház kórusa énekel gyász-dalokat. Ezután a menet mindvégig hatalmas tömeg sorfala között megindult a sírhoz, ahol a Pesti Hiral nevűben *Kosztolányi Dezső*, a Vigzinház nevében *Jób Dániel* igazgató, a Magyarországi Újságírók Egyesülete nevében *Pünkösdi Andor*, a Magyar Színpadi Szerzők Egyesülete nevében *Vitéz Miklós*, a Színigazgatók Szövetsége nevében *Beöthy László*, a Színpadi Kritikusok Szindikátusa és az Otthon nevében *Kárpáthy Aurél* és végül dr. *Paul Leó* főorvos mondottak búcsu-beszédeket. A búcsu-beszédek elhangzása után a közönség mely gyász közben elhaltatták a fiatalon elhalt költő kihűlt temetét.

18 óran át egyfolytában teljesített szolgálatot

a piros autótaxin. A szokálannal hosszú munka annyira kimerítette, hogy mikor az Aréna-uton vezetete a gépkocsi, akarata ellenére is lescuklottak a szempillák és elaludt.

Az autó, kormánykerékénél az alvó sofförrel teljes sebességgel robogott végig egyenesen az Aréna-uton

és *Popper József* már csak arra ébredt fel, mikor az autó kerekét recsege-ropogva ráfutottak az utszéli kőhalomra.

A baleset helyén összegyűlt tömeg végzettséggel fogadta a sofför előadását, sokan fölháborodtak azon, hogy a robogó autó kormánykerékénél elaludt és így súlyos szerencsétlenséget okozott. A felháborodás olyan heves volt, hogy többen

a gépkocsivezetőre akartak támadni, hogy meglessejeljék.

A közönség soraiban voltak azonban olyanok is, akik méltányolni tudták, hogy tizennyolcórát szolgálat után akármilyen helyzetben is elaludt és védelmükbe vették a soffört a támadókkal szemben. A heves éjszakai veszekedés már csaknem teltelegséggé fajult, végül is azonban sikerült elejét venni a komolyabb következményeknek. *Popper József* megállított egy arahaladó autótaxit, beléült és az Egressy-ut 4. számú házában lévő lakására vitte magát. Az autót azután később elvontatták. A különös körülmények között történt szerencsétlenség ügyében megindították az eljárást. (R. K.)

get. Ezzel kapcsolatban, mint már ismeretes, kihallgatták *Szegess József* dr. pápai prélátust, *Reimann Ernő*t, a Salgótarjáni Szénbánya részvénytársaság igazgatóját, *Stern Jenő*t, az Esztergomvidéki Szénbánya igazgatóját és még másokat. A huszallítási ügyekre vonatkozó iratok természetesen átkerültek az ügyészségre,

a fa-ellátással kapcsolatos nyomozás eredményéről pedig közvetlen a belügy-miniszternek referált a rendőrség.

A belügyminisztérium azután érintkezésbe lépett a miniszterelnökséggel és részletesen tájékoztatta mindazokról az eseményekről és vallomásokról, amelyek a faellátás ügyével kapcsolatban a rendőrségen elhangzottak. A jegyzőkönyvek és más iratok ekkor átkerültek a minisztériumba, hogy ezekből is pontos tájékoztatást lehessen szerezni.

Hiteles helyen át is tanulmányozták az iratokat,

amelyekben értesülésünk szerint igen nagy feltűnést keltő ballomások szerepeltek. Így a kihallgatások során az egyik vállalat tisztviselője több olyan ember nevével említette meg,

akik a nyilvánoosság előtt eddig még nem szerepeltek.

Ebben a vallomásban általános meglepetést-keltő adatok fordultak elő. Az iratok és jegyzőkönyvek áttanulmányozása szombaton befejeződött. Vasárnap reggel a klinikai szállítási botrányral kapcsolatos összes iratok

visszakerültek a főkapitányságra,

ahol holnapra már újra teljes erővel megkezdik a folytatódó vizsgálatot. A nyomozás előterében a fa-és szénellátás ügye áll és ezért szükséges, hogy újabb tanukat hallgassanak ki azonkívül ismét megidézzék azokat, akik a szénellátással kapcsolatban bármilyen formában is szerepeltek.

Igy már valószínűen hétfőn sor kerül *Szegess József*, *Reimann Ernő* és *Stern Jenő* kihallgatására, azonkívül megidézik az utabban felmerült szereplőket.

A hétfői kihallgatások olyan természetűek, hogy ezeknek befejezése után döntő fordulat következhet be és

nagy feltűnést keltő intézkedéseket fogantatott a rendőrség.

Lindbergh kapitány vasárnap repülőgépen Londonba érkezett

Párizs, május 29. A *Malin* mai száma közli Lindbergh nyilatkozatát, amelyben az oceanrepülő eddigi munkásságáról számolt be *Lindbergh* kapitány elmondotta, hogy

öt esztendő alatt 7119-szer repült fel és összesen 1823 óra és 40 percig volt a levegőben. Müködése alatt összesen 5951 utast szállított és egyetlen egy esetben sem történt baleset.

Brüsszel, május 29. *Lindbergh* kapitányt ma a városi tanács ünneplés keretében közölt fogadta a város házában. Marx polgármester átadta neki a város aranyérmét. Az utakon óriási tömeg hullámzott és belkesen ünnepelte az amerikai repülőt.

London, május 29. *Lindbergh* kapitány vasárnap hat óra 1 perccor simán leszállt a cryodoni repülőtéren.

London, május 29. Amikor *Lindbergh* a cryodoni repülőtér fölé érkezett, a fogadására egybeseregült

több mint száz ezer főnyi tömeg, akiket az *Le Borgein*, ötór a korlatok. Az amerikai repülőnek háromszor kellett a repülőtér fölé körülpörölnie, míg végre a rendőrség a leszálláshoz elegendő helyet tudott teremteni. A repülőgépből kiszállt *Lindberghet* *Houghdon* amerikai nagykövét és *Sir Hoare* angol légügyi miniszter a több más hivatalos angol személyiség üdvözölte.

London, május 29. A *Lindbergh* fogadására várakozó közönség két órával *Lindbergh* megérkezése előtt a cryodoni repülőterén repülő szerencsétlenségnek vésztantaja.

Egy utasszállító repülőgépet ötven láb magasságon lezuhant.

Két utas könnyűb sérülést szenvedett, a gép tönkrement.



VAS-, GÉP- ÉS HÁZTARTÁSI IPARI KIÁLLÍTÁS
kapcsolatban
I. NEMZETKÖZI REKLÁM KIÁLLÍTÁS
Városligeti Iparcsarnok
Fővárosi Csarnok
Augusztus hó 18-tól szeptember hó 15-ig

Schnur Henrik
Budapest, Rákóczi út 15.
Öltöny- és felöltőkiállítása a Nemzetközi Vásáron óriási feltűnést keltett.
Ujabb különlegességei pünkösdre rendkívül áralakon
látványos kirakataiban láthatók.
Külön mértékutáni szabóság!
Budapest egyik legelégánabb férfiruháruházaként működik, szabásában és díszítésében a legkülönlegesebb!
Legújabb „DIVATÉRTESÍTŐ” ingyen.

Vasárnap újra megindult a nyomozás a klinikai szállítási botrány ügyében

Visszaérkeztek az akták a főkapitányságra. Feltűnéstkelző rendőri intézkedések küszöbén

A klinikai szállítási botrány nyomozásában az utóbbi napokban látszólagos szélcsenés következett be. A főkapitányság illetéktudás osztályán a botrány kipattanásának elején *Bartha Gyula* tanácsos irányításával *Csákányi László* és *Georgievics Béla* rendőrfőkapitánok a *Thuróczy- és Munkácsy-csoportok* detektívjeivel a kora reg-

geli óráktól késő éjszakáig folytatták a kihallgatásokat, jegyzőkönyvvezést és hazkutatásokat. A huszallítást ügygel kapcsolatban letartóztatott tíz embert azután átszállították az ügyészségre, a főkapitányságon pedig megkezdtek a vizsgálatot az egyéb szállítások ügyében. Különösen a fa-és szénellátási körülmények foglalkoztatták a rendőrsé-

Auxónyok!
a kávé főzéshez csodajó a

SZENT ISTVÁN
CIKORIA KÁVÉPÖTLÉK
LET NYITANDÓ
SZENT ISTVÁN
CIKORIA KÁVÉPÖTLÉK

HIREK

A mezőor agyonlőtt egy abaujszántói gazdálkodót

A vasárnap virradó éjszaka Abaujszántó község határában Tóth István mezőor agyonlőtte Bagos József ismert abaujszántói gazdálkodót. A mezőort *örizetke* vették. Kihallgatása során azzal védekezett, hogy a gazdálkodót idegen lucernában találta, felszólította, hogy távozzon, de az *ohelyett*, hogy a felszólításnak tett volna eleget, székelykedni kezdett s botjával a mezőorre ütött. A mezőor erre — mondja vallomásaiban — előrántotta revolverét, rálőtt a gazdálkodóra, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt.

A hatóságok a mezőor védekezését nem tartják valószínűnek s ezért Tóth Istvánt őrizetbe vették. A nyomozást a gyilkosság ügyében tovább folytatják.

— **Apponyi Albert gróf 81 éves.** Vasárnap lőltette meg Apponyi Albert gróf nyolcvanegyedik esztendőjét. Ebből az alkalomból az Apponyi-tóren vasárnap délien tüzéne volt Apponyi Albert gróf ezüdtízszert Vas megyében gyöngyöspáti birtokán tartózkodók, ahol a közelet előkezeléséről több-nyelven keresték fel údvözeletüket. Az ébértudulóról ma délelőtt Zsitvay Tibor hívtörök is meg fog emlékezni a parlamentben. A kormány a születésnap alkalmából egymilliárd koronát adományozott Apponyi Poliklinika javára.

— **Vásznai sirjánál...** A magyar demokráciát vasárnap délelőtt tíz órakor gyásznapossá tették. A magyar halálának első évfordulóján. A párt tagjai nagy számban jelennek meg a nagy halott sirjánál és „Halhatatlan vezérük emlékének — a magyar demokráciát” felirással koszorú helyezték el. A sirnál Pakots József kegyeltes beszédet mondott. Délelőtt tízenegyz órakor aután a *Független Nemzeti Demokrácia Párt* országgyűlési képviselői és törvényhatósági bizottsági tagjai jelennek meg Vásznai Vilmos sirjánál, hogy kegyeltes beszédet mondjanak. Délelőtt tízenegyz órakor aután a *Független Nemzeti Demokrácia Párt* országgyűlési képviselői és törvényhatósági bizottsági tagjai jelennek meg Vásznai Vilmos sirjánál, hogy kegyeltes beszédet mondjanak. Délelőtt tízenegyz órakor aután a *Független Nemzeti Demokrácia Párt* országgyűlési képviselői és törvényhatósági bizottsági tagjai jelennek meg Vásznai Vilmos sirjánál, hogy kegyeltes beszédet mondjanak.

— **Stinnes Claire vasárnap Budapestre érkezett.** Vasárnap hajnalban félöt órakor teltétségű, poros turautó áll meg a Dunapalota előtt. Kellen szálltak ki belőle. Egy barna sportkabátos fiatal hölgy és egy spiroruhás fiatal ember. A hölgy: Claire Stinnes, az elhunyt operatőr, Claire Stinnes, magyarországi Stinnes károl megkezdése után telefelelt. Délien két és fél hatogatással a német követéségen tette, ahol chedet adtak a tiszteletre. Utána autón megekkintette a fővárost. Stinnes kisasszony vasárnap este fogadta a *Hétfői Napló* munkatársait és közölte vele, hogy *márfel évtől autón akarja keresztül utazni a világot.*

— **Anna főhercegnőny tetszőlő az ekkiallításban.** Tegnap délelőtt nyílt meg az Egyetem-nál Károlyi-palotában az országos vizsla, foxterrier és tetszőlő tenyészkiállítás. Az ekkiallításban, amelyet ifj. gróf Esterházy László és B. Nagy László rendeztek, a tetszőlők között részt vesz Anna főhercegnőny gyönyörű dajkija is, amely szakértők szerint egyike a legszebb és legértékesebb példányoknak. Déliután folyamán műtörökversenyt rendeztek a palota kertjében a vizslákkal. Utána került szelöztársára a jury által megítélt tiszteletdíjak is.

— **A közgyűjölő kamara közgyűlése.** A Budapesti Közgyűjölő Kamara vasárnap délelőtt közgyűlést tartott, amelynek egyetlen tárgya a felsőház tagválasztás két elektorátus megválasztása volt. A közgyűlést választókul dr. Hollóczy Szigfridet és dr. Hedry Aladárt delegálta.

— **A beteg gyermekért.** Hétfőn a főváros területén arának utján gyűjteni fognak a beteg gyermekek megmentéséért. A gyűjtést a *Felhívó* Keresztgyermekkörirendi. A körház, mely több mint 40 év óta fejt áldósvetéseket, jelenleg 2400 agyat tart fenn s ezt a számat akarja 300-ra felemelni.

— **Jótekönyvű ünnepek.** Az Erzsébet sósfürdő kerthelységében június 4-én *Ledermann Mór* Rt. személyzetének Kultur és Segélyegylete alapja javára kabardál és táncal egybekötött ünnepe lesz, melyre vendégeket szelösten latnak.

— **Nemesfémiparosok közgyűlése.** A Nemesfémiparosok, Keresztelők és Órák Országos Szövetsége vasárnap délelőtt közgyűlést tartott. Neuwald Samu elnöki megnyitójában a szakma válságos gazdasági helyzetét foglalkoztat és hangsúlyozta, hogy kivezető utat csak a hitelkereset rendezése biztosíthat. Ezután dr. Szekeres János föttörök tartotta meg az évi működéséről szóló beszámolóját, amely után megválasztották az új bizottságot. Elnöki: *Láng Ernő*, ügyvezető-elnök: *Neuwald Samu* lett.

Kéjgyilkosság áldozatául esett nő hulláját fogták ki a Sajóból

A rendörség erőlyesen nyomoz a tettes után és a nő személyének felderítésére

Miskolc mellett a Sajó folyóból vasárnap délien egy urisan állított fiatal lány holttestét fogták ki. Első pillanatra azt hitték, hogy az illető öngyilkosság vagy baleset áldozata. A rendörségi vizsgálat azonban a hullán külsérelmi nyomokat fedezett fel s valószínűnek látszik a hatóságj feltevése, hogy a folyóból kifogott nő hulla

Eppen ezért a miskolci rendörségek kapitányaság a folyóból kifogott rejtélyes nő hulla ügyében a legszebbekkor nyomozást indított meg, mert nyomos okok látszanak fenforogni arra vonatkozólag, hogy a *csinos külsejű leány kéjgyilkosság áldozata*, akit gyilkosa a vízbe dobott, a rendörség meglelte az intézkedéseket

a gyilkos kinyomozására is. Miskolc mellett Meszes-Bugyi tanyák közelében kifogott női hulla 154 cm magas, zömök, jöltáll, csinos arca, barna bubifrizura, körülbelül 24 éves nő hullája. Ruházata: világoskék fehérbabos kartonruha, tetszőlőn harisnya, a jöltállból féllépkék. A hullának, amely orvosi megállapítás szerint két nap óta lehetett a vízben, *személyazonosságát eddig megállapítani nem tudták.*

Hétfőn reggel plakátokat ragasztanak ki Miskolcon s a környéken, amelyen közlik a női hulla fényképét is s a hatóság reméli, hogy a plakát útján sikerül megállapítani a rejtélyes női hulla személyazonosságát és azokat a momentumokat, amelyek révén a hatóság a nyomozást sikeresen lefolytathatja.

Budapestben is körözi a szovjet a Moszkvából ellopott világhírű festményeket

Tizian, Rembrandt, Correggio, Dolci és Pisano mesteralkotásai tűntek el a moszkvai muzeumból

Világszerte óriási érdeklődést és feltűnést kellett néhány héttel ezelőtt az a hír, hogy a moszkvai Szépművészeti Muzeumból ellopott két darab nagyrértékű festmény. A Szovjetországhól érkezett híradásból nem tűnt ki pontosan, hogy milyen képekről van szó, mert megneveztek ugyan a mesterművek alkotóit, a szakértők szerint azonban ebbe a beszámolóba hiba csuszott és így például Nicolo Pisano nevének meg az egyik kép alkotóját, holott Nicolo Pisano nem festő, hanem szobrász volt.

Most aután az összes európai és amerikai muzeumokhoz és nevesebb műgyűjteményekhez, így megsonkiottak. Correggio Szent családja a harmadik, fára faragott, 27x23 cm. alkotás, amelynek párja a párizsi muzeumban van, A negyedik Carlo Dolci Szent János evangelistája, kisméretű, 49x30 cm. festmény, amely az ifju szentet ábrázolja, háttérben szimbolmával, a sassal. Egy egészen kicsiny, fára faragott vázson szerepel földiének a listán.

Budapestre is megérkezett a moszkvai Szépművészeti Muzeum körözvénye. A körözvényhez mellékelte van az öt festmény reprodukciója. Romanoff, a muzeum igazgatója pontosan közli a képekre vonatkozó adatokat és kéri, hogy bárkinél is jelentkeznék a festményekkel, azonnal küldjenek értesítést Moszkvába, vagy a legközelebbi eső szovjet képviselőre. Romanoff leírásából most már pontosan kitűnik, hogy milyen festményeket loptak el a muzeumból.

„Krisztus ostorozása” a címe és alkotójának Giunta Pisano tartják. Innen származott az első téves hír, amelyben Nicolo Pisano, a szobrász szerepelt festőként. A körözés alapján most már végleg megállapították, hogy tulajdonképpen milyen képek tűntek el és nem tartják lehetetlennek, hogy valahol ráadásnak azokra.

Rembrandt alkotása az első. A nagy mester „Krisztus keresztbe tett kezéket” című képét a tolvajok egyszerűen kivágták a keretből, még pedig olyan vandál módon, hogy a vászonnak közel negyedrészét a keretben maradt. Ez a kép Orloff gróf szentpétervári gyűjteményéből került a szovjetmuzeumba. A második Tizian Ecce Homoja, amit hasonló módon kihajítottak a keretből és

ellenforradalmi körökkel szimpatizáló emberek követék volna el, hogy anyagi és erkölcsi kárt okozzának a tanácsköztársaságnak. A körölymények azonban inkább arra mutatnak, hogy valamikor módon véghezvitte közönséges lopásról van szó, amely a hanyag és megbízhatatlan ellenörzés mellett sikerült a tetteseknek. Sági Pál.

A Ganz-gyár feljelentésére a rendörség nyomozást indított a Kistarcsainál talált pénzhiányok felderítésére

Az öngyilkos Vass Jenő pénzkezelését és üzleti összeköttetéseit kutatja a rendörség

Tegnap déliután érdekes följelentés futott be a főkapitányaságra, amelyet a Ganz-Danubius gyár igazgatója tett a kistarcsai gépgyár ügyében. A főkapitányaságot Bartha Gyula dr. rendőrtanácsos, az intellektuális osztály vezetője indította meg a feljelentés ügyében a szigorúan bizalmas nyomozást, amelyet a legnagyobb titoktartással folytatják egész vasárnapon át.

lalat átvételénél meg szoktak ejteni. A nyilatkozat után napokon keresztül semmi sem hallatszott az ügyről. Közben a bizalmas házivizsgálat tovább folyt, amelynek eredményéről a rovensolást végző főtisztviselők pénteken este számoltak be az igazgatóknak. Ez a beszámoló semmiesetre sem lehetett kedvező, mert

Ezzel a feljelentéssel új etapphoz érkezett a különös ügy, amelyhez eddig Vass Jenőnek, a kistarcsai gépgyár szerencsétlenül végelt ért igazgatójának halála szolgált rejtélyes háttérül. Az eset után tudvalevően arról kezdtek suttogni, hogy a Ganz-gyár igazgatója sárogs rovensolást rendelt el a kistarcsai könpözetésben. Az előzetes vizsgálat során — az állítások szerint — nagybörségű hiánynak jöttek a nyomára, miniegy százezer pengő eiszámolatlanul szerepel a könyvekben. Mikor ennek híre futott, a Ganz-vállalat egyik vezető embere nyilatkozatot adott, amelyben megcáfolta azokat az állításokat, amelyek szerint, hogy a vizsgálat nem nagyobb jelentőségű azoknál a szokásos vizsgálatoknál, amelyet egy vá-

annak a kinyomozására, hogy hova tűntek el azok a hiányzó összegek, amelyek a vállalat könyveiben nem szerepelnek. A gyár feljelentésére a rendörségnek a tegnap esti órákban megkezdtek a nyomozást és detektíveket küldtek ki azokra a helyekre, ahol Vass-igazgató az elmúlt hetekben — élete utolsó napjaiban — üzleti ügyben megfordult. Ugyazintén kihallgatták azokat is, akikkel Vass igazgató a vállalat utolsó esztendőjében üzleti összeköttetésben állott. A nyomozást a legszigorúbb titoktartással tovább folytatják.

— **Javul az időjárás.** A Meteorológiai Intézet vasárnap az időjárásról a következő prognózist adta ki: *Javulás várható.*

— **Vasuti szerencsétlenség 49 sebesülte.** *Magdeburgból* jelentik, hogy a Thale felő haladó különvonat mozdonyvezetője Wegelen állomáson a mozdonykieserésénél nekivezette a mozdonyt a vonatra. Az egyik koci kisiklott és negyvenkilenc utas megsebesült.

— **Négy légionáriust lemasároltak a lázadó riftek.** Párison keresztül jelentik Rabaltól, hogy a portyázó felkelők Marokkó déli részében, Gudenib mellett megdáták az idegenlőket egyik szakaszát. Négy katonát megölték, negyét megsebesítettek. Uezannál nagyobb francia csapatot vontak össze és elindultak az eddig meg nem hódolt észak törzsek megtérésére.

— **Bevertek a párizsi angol konzulátus ablakait.** *Párisból* érkező távirat szerint mára virradó éjszaka ismeretlen tettesek kövekkel dobáltak meg az angol konzulátus épületét és több ablakot beverték. A rendörség keresi a tetteseket.

— **Tizenkétezer magyar leány sarándokolt a Margitszigetre.** Vasárnap reggel tartották meg a budapesti és környékbeli leányiskolák és leányegyesületek árpádhat *Boldog Margit tiszteletére* rendezett margitszigeti zárandókülöcsökét az Országos Katolikus Szövetség rendezésében. A zárandókaton tizenkétezer leány vett részt.

— **Hogyan repültem át az Óceán!** Lindbergh elbelsőzése repülőjáról külön füzetben megjelent. Kapható minden újságárusnál. Ára 20 fillér.

— **Elűlt egy 13 éves tanuló.** *Bartha Béla* 13 éves tanuló szüleinek gróf Haller-utca 50. sz. alatti lakásáról elfolyzott és azóta nem tért vissza. A rendörség az elűlt fiu felkutatására megindította a nyomozást.

— **Érdeklődés hiányában elmaradt a B-listások gyűlése.** A B-listás közalkalmazottak vasárnap délelőtti kilenc órára gyűlést hirdettek. A gyűlés színhelyén, a vármegyeházaon azonban csak mindössze hetnyolcvan B-listás közalkalmazott jelent meg s így érdeklődés hiányában a gyűlés elmaradt.

— **24-08 bezúrtított** Ennyi áldozatot követelt a föltűnésben. A vezér, mar meg, elkerülte, ha szírlököt elváltatásra kizárólag a szírlök. A Rolf a legbiztonságosabb ruházatiörs, amely mindennemű el-, zsír- és peszeffeltől pillanatok alatt kivehető és, nem robban, csak tiszt. Kapható nindébut.

A Köztisztviselők Szövetkezte és Kogsz fuzlőja

A két szövetkezet vasárnapi közgyűlésén kimondotta az egyesülést

A Magyar Köztisztviselők, Fogasztási, Termelő és Értékeltő Szövetkezte vasárnap d. e. tartotta meg az Új-Városháza nagytermében 34. évi rendes közgyűlést, amelyen a köztisztviselői tagok és a köztisztviselői társadalom kiválóságai igen nagy számmal vettek részt. A közgyűlést dr. Márton Ádolf min. tanácsos a szövetkezetek jelenléte, nyitotta meg. A zánok letárszással és nagy előzénnyel foglalt elnöki megnyitót után a közgyűlés Fekete Mihály javaslatára felállással adózott a háborúban elesett magyar hősök emlékének, majd Fürst Sándor ny. min. tanácsos szólalt fel az igazgatóság évi jelentéséhez és a tagok összeszege nevében legteljesebb bizalmat nyilvánította a szövetkezet vezetőjeinek, Görög György, Bartos Kálmán, Hortobágyi József, Gulácsy Flórián dr. (Törökország), Szabó Miklós, Réthy Béla (Szolnok) és Bertalan László (Veszprém) felszólalásai után egyhangú helyesléssel elfogadta az igazgatóság jelentését, a zárszámadásokat, valamint a vásárlási visszatérítési számlákra vonatkozó igazgatósági javaslatot és köszönetét, elismerését és bizalmát fejezte ki a szövetkezet vezetőségére és üzletpolitikájára iránt.

Ezután dr. Borbás Gáspár jogtanácsos terjesztette elő a KOGSZ-szal való fuzlőra vonatkozó igazgatósági javaslatot, amelyet a közgyűlés egyhangú helyesléssel lelt magáévá. Ezzel egyidejűleg tartotta meg a KOGSZ is közgyűlést, egyedül tárgya a Magyar Köztisztviselők Fogasztási, Termelő és Értékeltő Szövetkezetével való fuzlő kimondása volt. A fuzlőra és annak módozataira vonatkozó határozati javaslatot bár Perényi Zsigmond olvasta fel, ennek megtörténte után a közgyűlés a fuzlőt egyhangyalan kimondta.

— **A Földhitelek Résványtársaság** június 28-án tartotta az évi közgyűlést. A közgyűlést az évi rendes közgyűlés. A megállapított mérleg szerint az évi teljes nyereség 842.661,23 pengő volt, melyből osztásra 650.000 pengő, az utalvány javadalmazásra 194.662,78 pengő fordították, 87.999 pengő pedig a kerti évi számla vitették át. A pengő névérték részvényének 1926. évi számláján 1827 június 1-ől kezdve s pénzügyi múlt évben a P. U. Budapestra az Intézet főosztályán, Wienben az Österreichische Creditanstalt für Handel und Gewerbe intézetnél kerülnek bevéltásra.

— **A Pénzügyminisztérium** 40-k rendes évi közgyűlést tudomást vette az igazgatóságának Pásztor Miksa b. vezérigazgató által előterjesztett évi jelentéséről és megállapította az 1926. évi december 31-iki mérleget, amely a közgyűlést megelőzően 40.000 pengő nyereséggel zárult. 873.481,92 pengő nyereséget tüntet fel. A közgyűlés a pénzügyi üzemelését után 600 osztalékot — az alap- és tartaléknyereségek alapján — 1926. évi nyereséget 400.000 pengő osztalékot állapított meg. A közgyűlés a megterjesztett igazgatósági tiszgati helyre megválasztotta Korma Ferencet, a megterjesztett választmányi igazgató helyére Gratz Gusztáv dr. b. t. t., Kolcs Zoltán dr.-t, Dusbaba Vilmos és Gáspáry Gyulát.

— **A Mercus Földhitelek Résványtársaság** igazgatósága június 28-án tartotta az évi közgyűlést az évi rendes közgyűlés. Az osztalék május 24-ől kezdődően kifizetésre határozta el. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank penztárnánál. A felgyűjtött nyereséget a tagok részére osztalékként kifizeti. Herman Sámuel, Révész Tivadar igazgató, Halmy József, és Gerisch Lajos és Kovács Dénes új tagok.

SZÍNHÁZ - MOZI

Házat építenék a levegőbe!

— mondja Orska Mária, akinek lassu már az expressvonat

Vasárnap este Pestre érkezett Orska Mária

Félorai késsel, tizenegy óra előtt pár perccel érkezé bécsi gyors egyik elsőosztályi fülkéből barna bundában, színes sálba burkoltan, világos széles kalappal a fején egy valószínűleg karóru hűgő libbert a pererrona: *Maria Orska*. Kelten várják az állomáson régi igazgatójával, Siegfried Geyerrel, aki Pesten tartózkodik.

Orska friss és jókedű. Nyoma sem látszik rajta annak a morfolmus legendának, amivel szeretik körülvenni. Nagy szemre csillog csak a mosolygó arc körüléből, de egészségesen és vidáman Orska nem látszik morfolmistanak. Na végre itt csak Magyarországon! — Sokáig vártak rá? Rettenetes ez a vonat. Lassu és unalmas.

Ne utaznék többé másnal soha, mint repülőgéppel.

Az valami, az kultúra, az haladás. Hamburgból Bécsbe repülőgépen jöttem, tegnap elhunytam a szemem és már Bécsben voltam. Imádom a levegőt, a teret, a magasságot, a nagy dimenziókat. Ha tölem függne, házat építenék a levegőbe és ott laknék.

Szégyenlősen, szinte kislányosan hozzateszt: — Na, ugy-e azért jót mondtam? — és egész ségedez kacag rajta.

A pererrona többen körülállnak. Megismerik.

— Orska, Orska! — hallatszik többfelől. Ez láthatóan tetszik is neki.

— Ot percel a vonat indulása előtt még próbáltam Bécsben a Kamerád-ot — mondja. — A vonaton rendezőmmel, Mathy urral, próbáltam. Most került elő csak Mathy ur, a rendező. Eddig a csomagokkal volt elfoglalva.

— Pirandellót játszottam Hamburgban. Oriási siker volt. Alig tudtam elszabadulni onnan. Dehát...

— Na most egy udvariassági frazís jön Budapestről — mondja nevetve Orska. — Dehát azért sem...

Nekiszegzem a kérdést.

— Tudja-e, hogy egy legendás szerelmi történetet beszélték legutóbbi látogatása alkalmából? Tudja-e, hogy sokan szerelmek magába Pesten?

Nem gondolok rá, rögtön felel: — *Ha így van, akkor a szerelmem kölcsonós.* — Tudja, hogy ennek a feleletnek Budapestben pikáns íze van? —

— Azért mondom! — mondja egészen komolyan. — Beülnek az autóbá és roboognak a Royal-árbóllal lakása felé.

— Igaz? Miért pererráltak el engem Pesten? — kérdezi, de a magyarázatot is mindjárt megadja.

— Sok helyen írták azt rólam a mult évben, hogy meghaltam.

De hát látja, hál' Istennek, nincs így. Bár inkább én haltam volna meg — mondja egy pillanatrai srmet után ekolmogyva —, mint nővérem, a Gabriella. Sokan ugyis öszelvezésztettek velem.

Harisnyák

elsőrendű mosólányból, finom színekben

5.50

Kiváló műselyemből. . . 2.—
Elsőrendű muszlin-flór minden divatszabzonban . . . 3.—
Férfi magasharisnya legdivatosabb kivitelben . . . 4.50, 5.50
Férfi flórzkoni gyönyörű választékban . . . 2.—, 2.50

Gólya Áruház

szemben a Teréz-templommal
Nagymező uca 2, Király uca 52,
Vámház körút 16.

Kertibutor

Nyugagyat

eszkos vázon bunnal, lapos karral és láb-hosszabbítóval 2 P hirt-leszetre szállított, Hermann Gyula Magyar Könyvtáros Rt. Főigazgató: Lipót-körút 18. (Vigszínházszemben) Telefon: Teréz 392—06 Főközllet: Horváth Miklós-ut 10-12 Tel.: József 399—77

ráfogták azt is, hogy egyszer helyettem játszolt.

Dehát ez nem igaz — teszi hozzá gyorsan. Bűnbánóan, szinte magának mondja, — mikor a szálló előtt kiszállunk az autóból.

— En voltam az oka, hogy meghalt. Berlinben egy lokálban olasz tisztek társaságában elítelte Mussolini. Mivel akkor Berlinben nagyon Mussolini-ellenes hangulat volt,

megdöglöttem érte.

Másnap fölalkasztotta magát. Magamhoz vettem kislányát, a négy éves Tamart. Dehát mit beszélünk ilyen szomorú dolgokról!

— Igaz. Honnan jött és hova megy?

— Negyvenöt napja utazom egyik városból másikba. Mindennap ugyszólván más városban vagyok. Tegnapelőtt Hamburg, tegnap Bécs, ma Budapest, a héten meg Hollandia, utána Skandinávia. Tudja azt, hogy Párizsban már parkatiroztak, amikor lemondtam a turnémat. Erdemes volt?

— Azt ma első megmondja a közönség. Nevet, mint aki biztos a dolgában.

Stób Zoltán.

Faludi Sándor ma aláírta a Fővárosi Operettszínház bérleti szerződését

Határozatlan évre bérlé Faludi az Operettszínházat. Ben Blumenthal hétfőn este elutazik.

Napokig tartó tárgyalások után vasárnap délután végre dűlőre jutott a Fővárosi Operettszínház jövő évi bérletének kérdése. A színházat továbbra is Faludi Sándor fogja bérelni, aki megegyezett a színház tulajdonosával, Ben Blumenthalla és

ma délután már alá írta a vonatkozó szerződését.

Beszégettünk Faludí igazgatóval, aki megerősítette a szerződés aláírását. — Azt hiszem kiérdemeltam azt, hogy a színház továbbra is az enyém legyen —

mondotta Faludi — hiszen az eredményem közismertek. A halott íres Fővárosi Operettszínházba én vittem újra lűktető eleven életet. Nagy örömmel szolgált, hogy mindent értékelni tudta Ben Blumenthal és kijelentette, hogy a színház

addig marad az enyém, amíg akarom, akár holtam napjáig is.

Ben Blumenthal a mai napon befejezte tárgyalásait és holnap este már elutazik a fővárosból.

MOUNT EVEREST

Film készült a Mount Everest megmászásáról, ahol két angol tiszt borzalmas halálát lelte

Jól ismeri már és hamar megszerette a pesti közönség a Ufa-expedíciós filmet, amelyek mindannyiszor a világ térékének egy-egy sötét foltjár vetítettek a kultur közönség érdeklődésének reflektorát. Az Ufa expedíciós filmek koronája a „Mount-Everest megmászása” csak a héten érkezik hozzánk.

A kulturvilág érdeklődésének közepette kelt utá 1924-ben Noel angol kapitány négy társával. Az expedíció célja Himalaja legmagasabb csúcsának, a hegyek királyának Mount-Everest megmászása volt. Ismeretes, hogy ezen az uton

aki nagyjóti meneséjével olyan közel hozta az irigyanos megelégedést, kapaszzkodó turisták, amely szinte a valószínűtlenséggel határos.

Tibet fensíkjáról indult el az expedíció végző célja felé. Az operett gondoskodott róla, hogy a soha filmen nem látott tibi lipusokt és szokásokat megörökítse a tudomány és a közönség számára. Csodás felvételek örökíti meg a film a tibi havasok remek tájait, halálhözó szakadékaikat és felhőben úzó fénysíkakat, ahol olyan hideg van, hogy a megfagyó víz megprezteti a vasadényt.

borzalmas halálát halt Noel két társa,

Mount-Everest filmjét halál veszedelmek árán készítették, de a veszedelmekkel egyenrangú az eredmény. Ezt a filmsodát, amelyet az ember bátorság, szívósság és töreklenn akarati teremtett meg, esőtűtőktől az Ufa-filmszínház és az Omnia játssza egy pompás kísérő műsorral

Színházi szenzáció

A legkisebbik Horváth-lány

siker együttese:

Medgyaszay Vilma, Vadly Ilona, Somogyi Nusi, Hegedűs Gyula, Rátkai Márton, Halmay Tibor, Latabár Árpád, Körösy Angéla, Szirmai Király Színház Nyári helyárak

180 oldal

SZÍNHÁZI ÉLET PÜNKÖSDI SZÁMA

Hozza

az Űgetőverseny-pályán megtartandó pünkösdkirálynő választás részletes programját

A vidéki jelöltek fényképeit.

Minden számban három belépőjegy van a pünkösdi királynő választásra

Darabmelléklet: Szenes Béla utolsó színdarabja:

NEM NŐSÜLÖK

Fénykép Bányk Vilma hollywoodi eljegyzéséről. Külön nagyalakú kótamelléklet, a legnagyobb béceli sláger.

Az összes pesti színházi vendékek fényképe

Árleszállítás: 1 pengő 20 fillér és 2 pengő a kád- és szalóntúrdó a

Hungária-fürdőben

VII. Nyár uca 7. szám Naponta reggel 6-tól este 8-ig. Társasfürdők megszűntek

SZÍNHÁZI NAPLO

Maz Reinhardt professzor már elutazott, de előbb úgy kasztálta be a sikert, mint aki sokasem számít másra. Főlenneg, biztos tudatol, zsebreduogott kézzel állt a „professzor” a Mirakel premjerén a színpad egyik sarkában, nyugodtan, hidegen, indulat nélkül adta ki utolsó rendelkezéseit, míg megyszólt a klastrom harangja: gíng-gany. Reinhardt nem volt izgatott, mikor a Városi Színház jélmohályos nőzotere az asszonyi bűrké jéhejségétől és a butónok szikrázóitól lett egy árnyalattal világosabb. O biztos volt gyözelmében. Ez az egykori pozsonyi gyerekek, aki ma feltéllenn biztonsággal sajátítja ki magának a sikert, egy vidéki vándortársulat kőrista stellungjából igen sok állomáson keresztül jutott el oda, ahol most van. Miután Hauptmann, Sudermann, Ibsen még feketé hajjal vitte előre a német színpadon, most őszülő fejére a magyar színpadokon a kulturát prozessálta. Gesztus nélkül, természetesen, magától értetlenn bebizonyította, hogy a pestiek is kiönacsák komolyabb színpadi produkcióra és ezt a színház sorozatos telt házával demonstrálta. Viszont az is letagadhatatlan, hogy a Városi Színház erkölcsi mérlegén nagy pluszt mutat ez az előadás, amely méltóan reprezentálta a Tisza Kálmán-társi színházat.

Szenes Béla elárult íróasztalában egy teljesen kész vigjátékot

találtak. Szenes posthumus munkája valódi pesti történet, amelyben egy lipótvárosi család historióját festi meg elevenen, humoros színekkel. A vigjátékra igényt jelentett be a Vigszínház és ünnepelessé külsőséggel kínálja bemutatni tragikusan elhunyt háziszíndarabok utolsó művét.

Vasárnap este a Trabudor Leonajdt énekelte először

Lánczy Margit

az Operabán. A Nemzeti Színház prózát művésztársának az az első operai bemutatkozását kitűnően sikerült. A közönség szeretettel fogadta a debütáló művésznőt.

Ma este játszott utoljára a Teréz-körtüi Színpalon Wisenthan német színtársulata. Ezzel befejeződött a kis színház szezonja, amely korai zárásával arányban a

legkorábban kezd meg szezonját

A Teréz-körtüi Színpad augusztus 6-án nyitá reprizműsorral, amelyet Salamon Béla legjobbi darabjából állítanak össze. A darabok között az egykori nagy sikerű „Vónónégyszeg” is helyet foglalt.

A hét egyetlen színházi eseménye a teljes Faust előadása lesz hétfőn este. Faustot most kitélenvezésztőzt játszik magyarúl. Páulay direktorsága alatt 1887-ben érte meg premjerjét Goethe drámái költeménye, amely természetesen meg nem volt a teljes Faust. Heves Sándor vállalkozott arra, hogy a teljes Faustot, mindkét részt egyszerre bemutatja. Hetek hosszú munkájára volt szükség. Közben

34 díszletet is készítették

míg most már szinte tudják hozni a teljes Faustot, amelynek előadás felöltélen kitélőt fog tartani. — Közben háromnegyed-órái vacsorázhatunk.

Még ugyan hívós északi szelek járnak, de jól kereső színészeink és színésznőink a nyaralásról álmodoznak. Itt egy kis lista, hogy

hi hová készül

Bajor Gizi Londonba, Márkus Emília Franciaországba, Rette Gabi a Lidóra, Sándor Erzs Romániába készül. Varsányi Irén a Balaton mellett akarja leányváltólteni a nyarat, itt nyaralnak Törzs Jenő és Steinhardt villatulajdonosok is. Gaal Franciska és Billey Irén Via Reggatóban, Sonlay Artur Rómában, Titkos Ilona és Makay Margit Karlsbadban, Somogyi Nusi Dél-Franciaországban, Vadly Ilona olasz körutján fog nyaralni. Ime ezek a nyári tervek, amelyek színeszámok szönek. Hogy tényleg megvalósulnak-e, az egyelőre a jövő titka.

Erősen készül a Budai Színház nyári darabja, a Borcsa Amerikában, amelyben nem kevesebb mint

tizenkét vendég lép fel

A darab junius 3-iki bemutatóját az alapsabb próbák céljából junius 10-ére halasztották el.

A szezon legnagyobb sikerei

A Vigszínház jövő heti műsorában a szezon legnagyobb sikerei váltakoznak, még pedig a következő sorrendben.

Vasárnap, hétfő, szerda, péntek, vasárnap és hétfő este

A VILÁGBAJNOK

Kedd és szombat: NEM NŐSÜLÖK!

Csütörtök este és jövő vasárnap délután (mérseklék helyárakkal): AZ EZÜST KAZETTA

Most vasárnap délután és Pünkösdi hétfő délután (mérseklék helyárakkal):

A NOSZTY-FIU ESETE TÓTH MARIVAL.

BUTORL

minőség, olcsó — garanciával részlete — készpénzesre.

CORVIN BÜTORCS ARNOK, Dehán uca 29

SPORT

A Sabaria a Közép-európai Kupa negyedik magyar résztvevője

A Sabaria legyőzte a Hungáriát — A Ferencváros nem tudott revansot venni a Bástyán

Az elsőosztályú ligabajnokság legnapjaitól fordulója is bővelkedett meglepetésekben. A Szombathelyen lefolyt Hungaria-Sabaria mérkőzés a negyedik helyért pályázó szombathelyi csapat nagy küzdelem után megnyerte,

amíg a Ferencváros bajnoksapala nem tudta megadarsa kézzelírti egyetlen legyőzőjét, a szegedi Bástyát. Meglepető Ujpest nagy gólképessége, s az utolsó helyezett Budai 33-akok anyos versége a III. ker. TVAC csapatától. A meccsek részleteiről az alábbiakban számolunk be.

Sabaria-Hungaria 2:1 (2:1)

Rekoráronként előtt játszott a két csapat. A negyedik helyért küzdő Sabaria nagy lelkesedéssel harcolt a Sávát vert, elszakított Hungaria ellen, s bár némi szerencsével, de nem eredménytelen, legyőzte fővárosi ellenfelét, s ezzel a Közép-európai Kupa selejtező mérkőzésre kvalifikálta magát.

Ferencváros-Bástya 0:0

A Ferencváros bajnoksapala végig nagy fönyben játszott, de a szegedi együttes szerencsével párosult teljesítményével szemben nem tudta gólokra váltani helyzetét. Pedig Bukovi és Patkó lövései sokszor tettek nagy próbára a jól védő Acholt.

Népünnepély, fáklyásmenet, bajnoki lakoma Miskolcon, Debrecenben monstrekiüldöttség vonult a Bocksay érdekében a főtápnához.

A második profilla bajnoki finisét óriási érdeklődés előzte meg. Az első liga hajnali tanácskozása — mint ismeretes — általános megelégedésre osztályozó-mérkőzést rendelt el a Budai 33-ak, a Bocksay, a BAK és a negyedik helyezett Turul között. A vérlátlan igazságatlan döntés különösen Debrecenben kellett óriási felháborodást. Az első liga korifeusainak döntése ugyanis a harmadik helyen végzett BAK FC-nak és a negyedik helyen fekvő Turulnak és első ligába leendő bejegyelését és a vidéki csapatoknak elgáncsolását célozta. Az osztályozó-mérkőzések ugyanis azt a lehetetlen helyzetet teremtik, hogy míg a második helyet elfoglalt Bocksay balszerencsés esetén a második ligában ragadna, addig a negyedik helyezett Turul szerencsés esetben becsúszhatna az első osztályba.

Az igazgatatlan döntés vasárnap este megmozgatta Debrecen futballközönségét és az Erzsébetváros ellen lejátszott mérkőzés után monstrekiüldöttség vonult fel a vármegyeháza a főtápnához, hogy a Bocksay súlyos sérülése orvoslást kereszen.

A főtápn — hir szerint — ma reggel a fővárosba utazik és a miniszterelnökkel személyesen interjúval a Bocksay érdekében.

A küljöldi atlétavendégek győzelmei a MAFK nemzetközi versenyén

Egri Kálmán (MAC) 4684 cm-es díszkoszobásával megjavította Toldinak 13 éve fennálló rekordját

Nyolcezer főnyi közönség jelenlétében zajlott le vasárnap a Műegyetemi Atlétikai és Futball Club nagyszabású nemzetközi mittingjének második napja. A vasárnapi verseny napján eseménye, hogy a WAFK küljöldi vendégeitől — a pezsztvári David kivételével, aki Egriát és Marzallistól versenget szenvedett — összesen öt számban győztek. A legnagyobb örömet azonban Egri Kálmán (MAC) szerezte az atlétika rajongóinak. A nagyszerű atléta

4684 cm.-es dobásával Toldinak 13 éve fennálló rekordját adta át a mulnk. Böcher és Merkel fönyében győztek a 800 méteres síkfutásban, de győzelemmel abszolútul 400 méteres versenyét a lengyel Kostreuski is, aki 50,9 mp.-es idővel győzte le Gerő Mót.

A honvédelmi miniszter vendégszolgálatára Gross István (MTK) szenzációs flúts után végleg megnyerte.

Eseménye volt még a vasárnapi versenynapnak, hogy a 100/400 méteres társasfutásban a BBTE pompás győzelmet aratott a MAC fölött, továbbá, hogy Kásmárky 186 cm-es ugrással nyerte meg versenyét.

A nagyszabású verseny eredményeit alább adjuk:

100 m. síkfutás. 1. Asseyer (Berlin) 10,8 mp.; 2. Ragamby (BTE) 11,3 mp.; 3. Balázs (KAOE) 11,2 mp.; Asseyer végig vezetve fél méterrel győz.

Magnuszás. 1. Kásmárky (BBTE) 186 cm. 400 m. síkfutás. 1. Kostreusky (Várás) 50,8 mp.; 2. Gerő M. (KAOE) 51 mp.; 3. Magdi (MAFK) 52 mp.; 200 méterig Gerő vezet, ott a lengyel fölnyomul és elkezdődik flúts után egy méterrel győz.

Díszkoszobák. 1. Egri (MAC) 4684 cm. Országos rekord; 2. Marválti (BTC) 4167 mp.; 3. David (Petrovács) 4323. Szenzációs verseny. Egri korláton javítva

Ujpest-Kispest 5:2 (2:1)

Ujpest csapata a szezon végére ismét feljavult, s gölyöges játékkal azokat igazolta, akik a bajnokság második helyére melóznak tartják. Az első gól a 19. percben esik P. Szabó lövéséből, amelyet a 28. percben Földi II. felekezéssel lövő góllal követ. A 45. percben rugta Gulyás, befejezőknek a játéka. Helyesére után a lilák még jobban belekötöttek a játéka, aminek az eredménye Jakuba (2) és Moravszki újabb góljai. Kispest második gólját Szabo révén érte el.

III. kerületi TVAC-Budai 33-as 3:0 (2:0)

Érdekes küzdelemben, szerencsével győz a III. ker. TVAC csapata a fenti arányban. Az első gólt Horváth lövi, majd ezt követi Schiller góljai. Szinet után Horváth újabb góli birtosítja a hazai csapat győzelmét. A Budai 33-as egy 11-est nem értekselt.

A Sabaria a negyedik, a III. kerület az ötödik

A szétválasztás követő első bajnoki esztendő végeredménye a következő: Bajnok: a Ferencváros 30, második az Ujpest 23, harmadik a Hungaria 19, negyedik a Sabaria 19, ötödik a III. ker. TVAC 18, hatodik a Vasas 18, hetedik a Bástya 16, nyolcadik a Nemzeti 14, kilencedik a Kispest 13, tizedik a Budai harminchármas 10 ponttal.

Jött le, ahol a Terézváros és az Attila első-ségei kölcsönös beszédében üdvözölték egymást. A mérkőzés befejezése után a tömeg élén a vezetőkkel, fáklyásmeneten vonult az ünnepi bankett színhelyére.

A Somogy-Soroksár bajnoki mérkőzését a hősök emlékünnepélye miatt a kaporsári rendőrség tiltotta és így a mérkőzés elmaradt. A vasárnapi események középpontjában a Turul! Husos mérkőzés állott. A meccset a Turul fönyében nyerte meg és így a jövő hét folyamán lejátszandó Somogy-Soroksár mérkőzésig a negyedik helyet foglalja el. Az Attila-Terézváros 4:1-re, az Ekszerészek a Kossuthot 8:1-re, a Rákospalota a Városit 8:0-ra győzte le.

Nagy meglepetést keltett, hogy a BAK a Pest-erzsébet, valamint a Bocksay az Erzsébetváros-sal szemben csak 2:2 arányú döntőtlenít tudott kivívni.

Győztek a vezetőkcsapatok az Amatőr-ligában. Az amatőrbajnokság vasárnapi mérkőzéseit az egész vonalon a vezető csapatok győzelmei hozták. A Springer-csoportban továbbra is az FTC, az Opré-csoportban pedig a Törékvás tartja változatlanul az első helyet. A vasárnapi eredményeit itt adjuk:

UTE—BEAC 1:0, BSE—Ekszerészek 6:1, BTC—BRSC 1:1, FTC—BAK 4:1, URAK—33-as 5:0, Husos—Tessivértség 3:2, OTE—NSG 2:0, Postás Árv 2:1, Törékvás—Vasas 6:2, III. kerület—Kelenföld 3:2.

ötödik dobására már rakodott, 46,30 métert dob. Utolsó dobásán azután minden pompában sikerült a fél méterrel még javít eredményén. Marválti még kisebb bizonytalan. Egri dobásai: 41,40, 44,48, 41,58, 46,30, 16,80!

Holnap, kedden utolsó előadás ebben a szezonban a Royal Orfeumban

Budapest legnagyobb színházi eseménye A legérdekesebb dráma A színházi rendezés szénázója ORSZORSZÁG CSOKRÓL-OSÓKRA

szerdá, csütörtök, péntek, vasárnap, hétfő hétlő, kedd, szombat MAGYAR SZÍNHÁZ

800 m. síkfutás. 1. Böcher (Berlin) 1 p. 57 mp.; 2. Merkel (Berlin) 1 p.58.6 mp.; 3. Aczeli (FTC). A két első helyezett között nagyon nagy volt a minék csak a második helyért verteckék.

5000 m. síkfutás. 1. Gross (MTK) 15 p. 43 mp.; 2. Papp (FTC) 15 p. 43 mp.; 3. Ferihgyi (MTK) 16 p. 14,2 mp.; 2000 méterig együtt megy a mérőny, ott Papp megszökik és fokozatosan erősebb 30 méter előnyt szerez. Gross az utolsó két körben erősi, de azért Papp a célegyenesbe még 10 méter előnyvel fordul s Gross csak az utolsó métereken győz 1 méterrel.

4x200 m. gútlás-staféta. 1. BETE 1 p. 55 mp.; 2. MAFC 1 p. 55,6 mp.; 18x400 m. 1. BTE 9 p. 0,4 mp.; 2. MAC 9 p. 0,7,8 mp.; 3. VFC 9 p. 1,2 mp.; 4x1000 m. staféta eredménye szabálytalan váltás miatt megsemmisült. — A versenyt a KAOE nyerte a válogatott (Rozsahgyi, Gerő F., Paitz, Ragamby) ellen.

Kacagó Budapest Ausztria válogatott hokki-csapata 3:2 (2:1) arányban legyőzte a magyar válogatott csapatot

Ma zajlott le a Margitszigeten az első osztrák-magyar gyeppokki mérkőzés, ami az osztrákok 3:2 arányú győzelmével végződött. A mérkőzés egyenlő erő küzdelmével utaltta, csak az osztrák csatársor a magyar előtt erélyesebb volt.

Kacagó Budapest Vida László (BSE) utvonalkorrekord alatt nyerte meg a Budapest-Siófok kerékpárversenyt

A csapatversenyt az MTK nyerte Vasárnap rendezte meg a TTC Budapest—Siófok közötti 100 km. távon kerékpárversenyt. Az egyéni versenyt Vida László, a legkiválóbb országúti versenyzőnk utvonalkorrekord alatt nyerte meg.

Részletes eredmény: Főversenyek csoportja: 1. Vida László (BSE) 3 óra 29 p., 24 mp.; 2. Hugyer (Postás) 3 Zakariás (Turul), 4. Istenes (UTE), 5. Hölczl (VII. UM), 6. Valró (MTU), 7. Rusovszky (MTU). Kezdők csoportja: 1. Róna (TTC) 3 óra 32 p., 22 mp.; 2. Mrazik (MTU), 3. Szondy (UTE). Szeniorok csoportja: 1. Kozdon (UTE) 3 óra 54 p., 49 mp., 2. id. Lovas (MTU), 3. Knob (KAC). Csapatverseny: 1. MTK.

Kacagó Budapest Vasárnapi sporthírek

X A Globus Torna Club szertára javára pünkösdi vasárnap a Kamara erőiben egésznapos családi kirándulást rendez.

Kacagó Budapest X WAC-VFB hölgy kombinált, MAC—MHC hölgy kombinált 1:0 (1:0)

X Súlyos szerencsétlenség egy másodosztályú amatőr-mérkőzés. Súlyos baleset történt ma délután a Thököly-úti pályán lejátszott Zugló—Véhalom mérkőzésen. A Véhalom egyik csatára nagy rüssel rohant a kapu felé és már mindenki biztos gólt várt, mikor a Zugló kapusa, Löwy Herman, a lömlől készülő csatár lábára vetette magát. Ez sikerült is, azonban a következő pillanatban orrán-száján megeredt a vér és átjutlan rogyott össze. Ullmann bíró azonnal megállította a játékot és nyomban értesítették a mentőket, akik megállapították, hogy a szerencsétlen ember súlyos agyrázkódtást szenvedett. Löwy Hermant a mentők a Margit-körházba szállították. Állapota súlyos.

LOSPORT MEGYERI VERSENYEK

A hűvös, zárt esőben is nagyszámú, élénk közönség jelenlétében futottak le a vasárnapi megyei versenyek. A nap főtárlatja az úrlovagversenyt jelenti. Reves Connie szereplése volt az dalm-városok nagy sikerevénye.

A bajos sport-lady kifogástalan jockey-dressben viharos ünneplés központja volt, amire lovaglásával is szolgálat. A makacs, nehezen lovagolható Suffolk-rasa startot kapott, de már az első fordulóban behozta teljesítményét s ha az egyenesben utját el nem zárták, alighanem könnyű győzekestét halad el a célkarra előtt. Így is csak Selmerzy főhadnagy előzte meg a favorit Eszrévelten-tel. — Az Ujpesti nagy akadályversenyt esélyesen megfellelően Katáné könyven nyerte. A nap hat verseny közül legérdekesebbnek nevezhető a favorit, kétlőtt két másodosztályú fogadott, jóesélyű lo nyerte.

Részletes eredmény a következő: I. futam: 1. Sobri Józsa (2) rakó Lázár, 2. Kora (2) Perczel. Számítatlan húszall. 10:13. — II. futam: 1. Labda (6/10) rakó Selmerzy, 2. Bosszanti (6) Patkák, 3. Sári Jellem (1 és 4) Horváth. Futottak még: Pöppchen Lise, Mészalcskai, Fehőszál, 3. húszall. 10:17,14,20. — III. futam: 1. Katáng (4/10) rakó Patkák, 2. Ostasán (2) Csóvá, 3. Hódos (12) Karáczy. Öt h. 10 h. 10:12. — IV. futam: 1. Eszrévelten (VII) Selmerzy, 2. Sniffy (2) Reves Connie, 3. Belczuh (5) Jeney. Futottak még: Maki II., Elena, Edus. Matróz, Snobhy, Bora, Hetes. Egy és fél húszall. 1 húszall. 10:21, 11, 13, 15. — V. futam: 1. Peleas (3) Szekeres, 2. Anikó (pari) Csuta, 2. Bendegúz II. (3) Balog, Futottak még: Nemes (3) Csaba, 3. Albatrosz Rozgonyi, Hóvihar, Freudenau, Agota, Fehőszál, nyakösszal. 10:20, 16, 13, 16. — VI. futam: 1. Maladork (3) Szűcs, 2. Basahar (14) Csusa, 3. F. Mártha (15) Gutai. Futottak még: Cornelle, Erató II., Múdas, Lovos, Csirium, Akella. Két és fél húszall. 10:32, 14, 12, 13, 16 nyerte.

Megenyhült a lég, s vidul a határ És a Palaceba jön a Tatar!

(Járás) csütörtökön, június 2-án

BÉCSI VERSENYEK Osztrák kancsaj: 1. Parola, 2. Samara, 3. Add ide

Néhány Eszrédi Lajos kington kancsaja, Parola könyven nyerte az osztrák kancsajok Ezenkívül még verseny nyertek magyar lovak. A mai bécsi versenyek részletes eredménye a következő: I. futam: 1. Peruvia (8/10) Takács, 2. Clarapetra (11/4), 3. Harakiri (3), Futott még 3 ló. — II. futam: 1. Madsen (11) Takács, 2. Gouzenndra (4), 3. Formos (3). Futott még 3 ló. — III. futam: 1. Purli (5) Sente, 2. Búvos (7/10), 3. Samiel (3). Futott még 2 ló. IV. futam: 1. Parola (6/10) Esch, 2. Samara (16), 3. Add ide (4). Futottak még: Naughty Daisy, Fompopette, Bona amica. — V. futam: 1. Butkos (3) Scheibel, 2. Herthy (3), 3. Dumka (6). Futott még 4 ló. VI. futam: 1. Adony parri Némét, 2. Culworth (7/10), 3. Bully (6). — VII. futam: 1. Lavina (pari) Scheibel, 2. Nurni (4), 3. Eros (6). Futott még 6 ló. — VIII. futam: 1. Szabolcs (3) Stidler, 2. Allswell (15), 3. Lócsrno (5). Futott még 4 ló.

Start és fix fogadásokat a bookmakerek irodái elfogadnak: VI., Andrassy út 45., 263—35. VIII., Brúvos u. 52, l. 459—12. IV., Kossuth u. 14—16. 223—38, J. 323—10. VII., Rákóczi út 51., 355.—01. V., Váci út I., 280—92.

Nem repriz! Ujdonság! Laura la Plante legújabb nagy filmje Csütörtökön bemutatja Corvin Színház Kamara

Dr. KAJDACSY szakkönyvek, rendelt: 10—4 óráig—8. VIII., József-elektró 2. szám. ig. fört. és nöbtegeknak

Legszob Legjobb Legelőcsőbb PAP LAN PAP LAN PAP LAN kárpitosárny, vas-és rézbutogára

Szűnyeg, pokróc, függöny, ág-és asztalterítők, gyermekkoszték, nyugágyak, lámpaszoba, előszoba-és kerületorok, ernyők és esztrák minden kivételben kaphatók GICHNER JÁNOS Budapest, VII., Erzsébet körút 20. Nagy katalógus 4000 korona vagy 31 fill postabélyeg beküldésé ellenében postán küldök. A kiadásért felel: Dr. ELEK HUGÓ Szerkesztésért felel: Dr. ELEK HUGÓ Kiadja: A „Hétlő Lapok” Ujásügvaltalat.